Electrénica 2 Examen — 30/07/2011

Examen de Electronica 2
30/07/2011

Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracion de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 (38 ptos):

El circuito de la figura es un amplificador operacional con compensacion externa.

a) Determine cual es la entrada no inversora.

b) Determine la corriente de polarizacion de los transistores Q3, Q6, Q9,
Q17y Q18.

¢) Determine qué transistores implementan la proteccion contra
cortocircuitos a la salida del amplificador, como la implementan y qué
valores maximos de corriente puede entregar y tomar a la salida el
amplificador.

d) Determine el rango de entrada en modo comun del amplificador.

e) Determine la ganancia a bajas frecuencias del amplificador.

f) La capacidad de compensacion externa se conecta entre el pin Vcomp y
el pin Vout. Determine el valor de la capacidad necesaria para tener un
fi=10MHz.

Datos:

.+ VCC=-VEE=10V

VBE:|VEBIZO.7V, VCESA'[‘:O.:JI V

Tension de Early: V=00, excepto para Q18 donde V=25V
B=200 excepto en Q15 y Q21 donde =50

Vout
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Problema 2 (38 ptos):

El circuito de la figura es un oscilador del tipo Hartley. En el cual para realizar un ajuste
fino en la frecuencia se agrega un condensador variable implementado por Q2.
a) Calcular frecuencia y condicion de oscilacion. Exprese el resultado en forma
literal suponiendo que el condensador que agrega Q2 es Cqo.
b) Si lapolarizacion de Q2 es tal que el mismo se encuentra en la zona de
saturacion calcular el valor de la frecuencia de oscilacion cuando leonrol = 2mA.
¢) Calcular el rango de variacion de la frecuencia de oscilacion si Ieonral Varia entre
0.5mA y 3.5mA.

Datos: El B del transistor se podra considerar muy grande, los condensadores Cp se
podran considerar infinitos. Se supondra que los inductores Choke RF presentan una
impedancia infinita para toda frecuencia > 0.

Para Q2 : Cox= 4e-3 pF/um?, un=48.4e9um?/V.s, W=200um, L=0.5um, Cys overlap=
Cud overlap=3.0e-4pF/um, R5=2kQ.
C1=15pF, C2=5pF, L1=L2=50uHy.
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Pregunta (24ptos):

Se tiene una etapa de salida clase B implementada con un par complementario TIP
41/ TIP 42, (cuyos datos se muestran en la hoja adjunta); alimentado con +/- 15V
y cargado con una resistencia de 4 Q a tierra.

Calcular:

1. La méaxima potencia que se puede entregar a la carga.

o

La maxima potencia que debe disipar cada transistor para todos los valores
de amplitud de pico a la salida y la eficiencia del circuito cuando se esta
disipando esta potencia.

Si los transistores estan sin disipador y la maxima temperatura ambiente es
de 45°C, cual es la maxima potencia que el circuito puede entregar a la carga
sin dafar los transistores y a qué temperatura de juntura corresponde esta
potencia.

(98]

4. Si los transistores tienen un disipador con una resistencia térmica de 4°C/W,
en contacto con el encapsulado del transistor con una resistencia térmica de
0.5°C/W, cudl es la maxima potencia que el circuito puede entregar a la
carga sin dafiar los transistores.

Considerar en todo el problema despreciables las tensiones base-emisor y de
saturacion.
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. ‘JROLA . Order this document
_~ICONDUCTOR TECHNICAL DATA by TIP41A/D
NPN

TIP41A
Complementary Silicon Plastic oy 2 W
Power Transistors Tara

*
... designed for use in general purpose amplifier and switching applications. TI P4 1 C
¢ Collector—Emitter Saturation Voltage — PNP

VCE(sat) = 1.5 Vdc (Max) @ Ic = 6.0 Adc TIP42A

» Collector—Emitter Sustaining Voltage —
VCEO(sus) = 60 Vdc (Min) — TIP41A, TIP42A *
=80 Vdc (Min) — TiP41B, TIP42B Tl P428
=100 Vdc (Min) — TIP41C, TIP42C &
« High Current Gain — Bandwidth Product
fT = 3.0 MHz (Min) @ Ic = 500 mAdc TI p42c
« Compact TO-220 AB Package

“Motorola Preferred Device

6 AMPERE
*MAXIMUM RATINGS POWER TRANSISTORS
COMPLEME
TIP41A | TIP41B | TIP41C SILIC O:TARY
i TIP42A | TIP42B | TIP42C i
Rating Symbol Unit 60-80—100 VOLTS
Collector—Emitter Voltage VCEO 60 80 100 Vdc 65 WATTS
Collector-Base Voltage Ve 60 80 100 Vdc
Emitter—Base Voltage VER 5.0 Vdc
Collector Current — Continuous Ic 6 Adc
Peak 10
Base Current B 20 Adc
| Total Power Dissipation PD
@Tc=25°C 65 Watts
Derate above 25°C 0.52 W/eC
Total Power Dissipation Pp
@Ta=25°C 20 Watts
! Derate above 25°C 0.016 W/<C CASE 221A-06
— - TO-220AB
i Unclamped Inductive Load Energy (1) E 62.5 mJ
Operating and Storage Junction TJ. Tstg ~B65to +150 °C
Temperature Range
THERMAL CHARACTERISTICS
Characteristic Symbol Max Unit
«nermal Resistance, Junction to Ambient ReJA 62.5 <CIW
Thermmal Resistance, Junction to Case ReaJc 1.92 °CIW

1) Ic=25A,L=20mH, PRF. =10 Hz, Voo = 10V, Rgg = 100 Q

'referred devices are Motorola recommended choices for future use and best overall value.

REV 1

.( 1";\) MOTOROLA
— 1
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